



贯彻落实创城推进会议精神
一把手访谈

演绎和谐城乡美 增强群众获得感 全方位推进城市创建工作提档提速 ——访市住房和城乡建设局 党组书记白树民

本报记者 王峰

“城市创建，永无止境。我们将以贯彻落实全市城市创建工作表彰会议暨全国文明城市创建推进会议精神为契机，科学谋划、统筹协调，卯足干劲，奋勇争先，全方位推进创建工作提档提速，为高质量富美鹤城建设再立新功。”3月1日，市住房和城乡建设局（以下简称市住建局）党组书记白树民告诉记者。

白树民说，2022年，市住建局将紧紧围绕全市城市创建工作年度目标，高质量完成各项创建任务——

实施老旧小区改造专项行动，增强群众获得感。一是强化融合促提升。持续推进老旧小区改造攻坚，在楼院文化建设及小区环境整治等方面下功夫，促进城市创建工作提档升级。二是加班加点夺进度。全年计划完成37个老旧小区改造任务，惠及1.2万户居民。目前，项目设计和招标等工作正在快速推进，争取4月底前开工、10月底前完成改造，年底完成2000年以前建成小区的改造任务。三是总结经验创特色。进一步总结对全市城乡接合部环境卫生进行督查，发现问题及时交办相关县区及单位，并适时跟踪问效。

“鹤壁路径”基础上，将鹤壁经验打造成为“鹤壁品牌”。

实施物业服务提升专项行动，构建鹤壁和谐美。一是提升专业物业服务覆盖率。力争实现全市既有的500个小区专业物业管理服务覆盖率达90%以上、新建小区专业物业管理服务覆盖率达100%的目标。

讯（记者 席适之
通讯员 刘霖瑜）为加快推进淇县“三仓”（美团优选河南电商仓、海关出口监管仓、快递统仓共配分拣仓）建设，全力打造朝歌国际省级跨境电商产业园，真正实现以跨境贸易高质量发展赋能“三农”、助力乡村振兴。2月24日，由鹤壁海关、市商务局、淇县商务局、淇县电商办等有关负责同志组成的考察团赴郑州、洛阳海关考察学习。

考察团一行首先来到位于洛阳市西工区的中国（洛阳）跨境电商综试区综合保税区，参观了洛阳五洲跨境电商产业园，听取了洛阳海关负责同志关于出口监管仓库硬件设施建设、制度管理、人力资源配置以及跨境电商运营模式的情况介绍，围绕支持政策、平台对接、物流模式等问题进行了座谈交流。在郑州经开综合保税区，考察团现场参观了海关监管中心和自动分拣中心，详细了解“0110”“1210”“9610”“9710”等跨境电商监管模式的运营情况。郑州经开综合保税区相关负责同志就淇县跨境电商企业（B2B）通关

退税、通关结汇等供应链服务提出了指导性建议。

淇县商务局相关负责同志表示，此次考察学习为淇县出口监管仓建设明确了方向，理清了思路，将把两地先进经验融合到下一步工作中，借助淇县国家级电子商务进农村综合示范县“升级版”项目的优势，乘势而上，主动作为，力争朝歌国际海关出口监管仓早日开关运营，创新打造跨境电商与乡村振兴融合发展的“淇县模式”，更好地助推淇县外向型经济高质量发展。

淇县商务局

汲取经验 明确方向 加速跨境电商产业园建设

讯（记者 席适之
通讯员 刘霖瑜）为加快推进淇县“三仓”（美团优选河南电商仓、海关出口监管仓、快递统仓共配分拣仓）建设，全力打造朝歌国际省级跨境电商产业园，真正实现以跨境贸易高质量发展赋能“三农”、助力乡村振兴。2月24日，由鹤壁海关、市商务局、淇县商务局、淇县电商办等有关负责同志组成的考察团赴郑州、洛阳海关考察学习。

考察团一行首先来到位于洛阳市西工区的中国（洛阳）跨境电商综试区综合保税区，参观了洛阳五洲跨境电商产业园，听取了洛阳海关负责同志关于出口监管仓库硬件设施建设、制度管理、人力资源配置以及跨境电商运营模式的情况介绍，围绕支持政策、平台对接、物流模式等问题进行了座谈交流。在郑州经开综合保税区，考察团现场参观了海关监管中心和自动分拣中心，详细了解“0110”“1210”“9610”“9710”等跨境电商监管模式的运营情况。郑州经开综合保税区相关负责同志就淇县跨境电商企业（B2B）通关

退税、通关结汇等供应链服务提出了指导性建议。

淇县商务局相关负责同志表示，此次考察学习为淇县出口监管仓建设明确了方向，理清了思路，将把两地先进经验融合到下一步工作中，借助淇县国家级电子商务进农村综合示范县“升级版”项目的优势，乘势而上，主动作为，力争朝歌国际海关出口监管仓早日开关运营，创新打造跨境电商与乡村振兴融合发展的“淇县模式”，更好地助推淇县外向型经济高质量发展。

中行鹤壁分行

助力涉外企业汇率避险

本报讯（鹤报融媒体首席记者 张志嵩 通讯员 蒋伟 王小宁）一个5万美元的订单就为我们避免了5000多元的汇兑损失，做外汇业务还是得找中行，服务专业效率还高！”日前，在中行鹤壁分行工作人员协助下，我市一外贸企业避免了货款汇兑损失，企业负责人发自内心地为中行鹤壁分行的服务点赞。

近年来，汇率跌宕如同坐“过山车”，汇率波动加大成为进出口企业面临的新难题。

2021年初以来，中行鹤壁分行在外汇局鹤壁市中心支局的指导下，举办了多场线上、线下人民币汇率走势及风险中性宣讲会，引导企业通过中行电子交易平台提

前锁定汇率，规避风险。作为国内首个对公外汇交易平台，中国银行电子交易平台覆盖外汇、远期等七大类交易品种，客户能实时获取远期结售汇价格，在线委托交易，大大降低了时间成本。提前锁定未来汇率，成为我市众多外贸企业保值避险的一大法宝。

今年年初以来，中行鹤壁分行两次邀请省行专家到我市给普惠小微型进出口企业宣讲外汇政策、制订服务方案，1至2个工作日就能完成企业申请并安装调试好电子交易平台系统。

截至1月末，中行鹤壁分行累计服务客户12个，办理线上锁汇交易26笔，总金额达3217万元。

市疾控中心提醒：

接种疫苗可有效预防麻疹

麻疹是由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病，传染性极强，易引起暴发流行，严重危害儿童健康。发病季节以冬春季为主，全年均可发病。

一、传染源及传播途径

麻疹病人是唯一的传染源，从发病前2天至出疹后5天均有传染性。病毒存在于眼结膜、鼻、口、咽和气管等分泌物中，通过喷嚏、咳嗽和说话等方式由飞沫传播。易感者接触后90%以上会发病。

二、基本症状

感染麻疹病毒后，表现为“烧三天、出三天、退三天”。麻疹的初期症状是发热、咳嗽、眼睛充血等，伴有柯氏斑典型特征：双侧第二磨牙对面的颊黏膜同时出现细盐状小白点，周围伴红晕；三天后，以耳后、发际、前额、面、颈、胸、腹、背、四肢的顺序出现皮疹，最后达手心、脚心，疹间皮肤正常；皮疹达到高峰后，按出疹顺序依次消退。

常见并发症有肺炎、喉炎、中耳炎、脑炎等，其中以肺炎常见。并发症是引起婴儿死亡的主要原因。

三、麻疹的预防

1.按时接种麻疹疫苗是预防麻疹最有效的措施。
2.流行期间，尽量不去公共场所，降低感染风险；避免接

触麻疹病人。

3.保持良好的卫生习惯及环境卫生，注意开窗通风。

4.凡接触麻疹的易感儿童，应予隔离观察21天；

5.一旦发现感染麻疹，隔离至传染期结束（即出疹后5天），合并肺炎者应隔离至出疹后10天。

6.孩子衣着应冷暖适宜，保持口腔、眼、鼻清洁；饮食富有营养且易于消化，多补充水分。

7.积极锻炼，增强抵抗力。

（市疾控中心供稿）



科学规划 精心施工 再展新颜

——鹤壁联通淇县分公司“灾后恢复重建百日会战”纪实

本报记者 李拥军 通讯员 张邦清

2022年1月31日是除夕，在淇县朝歌街道西街村通信网络灾后恢复重建现场，挖坑立杆、架设线缆、穿管道、熔光纤、立光交、装（分）纤箱、核资料、理户线……鹤壁联

建百日会战誓师大会。鹤壁联通淇县分公司上下以高度的责任感、使命感和强烈的全局意识，坚持把通信网络灾后恢复重建作为公司的中心工作，以踏石留印、抓铁有痕的精神，推进淇县通信网络灾后恢复重建工作科学有序开展，圆满完成了“灾后恢

复重建百日会战”的目标。

2021年10月21日，鹤壁联通公司和淇县人民政府联合召开淇县联通灾后恢复重

召开百日会战誓师大会，吹响冲锋号角



2021年10月21日，鹤壁联通公司和淇县人民政府联合召开淇县联通灾后恢复重建百日会战誓师大会。

2021年7月中下旬的洪水，造成鹤壁联通公司在淇县地域的323个通信基站、56个局房受损，受损光路260公里，受损光缆线路261皮长公里，倒塌通信电杆4680根，直接经济损失近千万元。淇县联通通信网络设施损毁严重、通信基础设施遭受重创。

民之冷暖牵人心，水灾之后迎大建。2021年10月21日，淇县联通灾后恢复重建百日会战誓师大会召开。随后，淇县联通人以饱满的精神状态投入通信设施灾后恢复重建百日会战。

通信网络灾后恢复重建是一项全新的工作，时间紧、任务重。鹤壁联通淇县分公司上下以

科学制订重建规划，提高应急保障水平

鹤壁联通淇县分公司在省、市公司网络部门相关专业技术员指导下，第一时间制订了《淇县联通“7·20”洪灾灾后网络通信恢复重建专项规划实施方案》，明确了灾后恢复重建的目标和方向，有力地指导了灾后恢复重建工作，保证了工作的科学性、严肃性和实效性。

该公司积极向淇县县委县政府争取一系列政策支持，有效解决在重建中遇到的诸多实际问题。在淇县联通灾后恢复重建百日会战誓师大会上，淇县人民政府副县长张百重要求各级党

委政府及职能部门在组织领导、规划指导、电力引入、生产要素保障、优惠政策落实等方面大力支持联通网络恢复重建，大大减少了通信重建项目涉及的道路交通、市政设施、林木、青苗等赔偿（补）偿费用。

工作中，鹤壁联通淇县分公司认真总结应急通信体系在洪灾中暴露出的问题，积极研究探索新形势下的应急通信方式，完善应急管理模式，构建平战结合、高效协同的应急通信网络体系。首先，采用领先的通信技术，建成覆盖广、手段多、技术先进的应急通

信网络。其次，加大资金投入力度，增配精良的应急通信设备和物资。公司新配备发电车一辆及移动发电机9台、增设机房设备动力开关电源13台；淇县城北新局增设固定柴油发电机1台、固网

10GPON设备4台、机房门防水措施29处；更换机房空调5台、后备蓄电池组31组、基站传输设备9台，能够保证在电力中断的情况下快速恢复通信。最后是建设专业化应急通信保障队伍。成立了鹤壁联通淇县分公司应急通信保障专业分队，并通过定期和不定期演练强化队伍的应急能力。

克服疫情防控影响，科学组织施工

在灾后恢复重建过程中，为确保“百日会战”目标圆满完成，鹤壁联通淇县分公司总经理晋志广、副经理原峰玉带队走访乡（镇、街道）和主管部门，协调解决项目实施中存在的问题，为灾后通信网络恢复重建开辟绿色通道。

春节前后的防疫形势，给设备到货和建设施工带来了重大影响。为保工期，鹤壁联通淇县分公司加强个人防护，加班加点赶进度，硬是把耽误的时间一点点抢了回来。该公司克服寒冷天气影响，组织施工单位顽强攻坚，上杆路、穿管道、熔光纤、接设备。截至1月底，鹤壁联通淇县分公司累计投入

1000余万元用于灾后恢复重建，完成了淇县县城一高村—高村—庙口—庙口—黄洞（第一路由）、庙口—黄洞（第二路由）、淇县县城—西岗、庙口—北阳6个传送网中继光缆主干网络环路重大项目，累计铺设光缆410千米，架设钢线130千米、立杆1100余根，新建各类光交箱80余个、恢复二级箱350余个，新建和搬迁低洼ONU通信机房9个。

经过百日奋战，鹤壁联通淇县分公司圆满完成了通信网络灾后恢复重建百日会战目标任务。一组组沉甸甸的数据，一份份成绩卓越的答卷，是淇县联通人努力百日的结果。

晋志广表示，淇县联通灾后恢复重建百日会战使县域通信网络面貌发生了脱胎换骨的转变。淇县联通人经受住了通信灾后恢复重建的重大考验，以特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，以“不破楼兰终不还”的昂扬斗志和“明知山有虎偏向虎山行”的闯劲魄力，以忠于企业的敬业精神和责任担当，用坚守、坚韧、拼搏，用实际行动在灾后通信网络恢复重建中贡献了自己的力量，谱写了作为一名联通人的华彩乐章，为淇县灾后恢复重建及经济社会高质量发展作出了积极贡献。



鹤壁联通淇县分公司组织施工队伍克服寒冷天气影响，上杆路、穿管道、熔光纤、接设备，圆满完成了通信网络灾后恢复重建百日会战目标任务。图为施工现场。
鹤壁联通淇县分公司供图